

JELEN ÉS JÖVŐ

MIT VÁR ÖN 1994-TŐL ?

Ezt a rövid kérdést tettük fel a Jászság országgyűlési képviselőinek és polgármestereinek. Megkeresésünkre kilencen válaszoltak s külön örömünkre szolgált, hogy az innen elszármazottak településeinek polgármesterei is leírták véleményüket. A képviselők és a polgármesterek nagyon fegyelmezetten betartották az általunk meghatározott egy gépelt oldalnyi terjedelmet, így egyetlen levélen sem kellett rövidíteni.

Minden válaszoló fáradozását köszönjük !

A Szerkesztőség

Az országgyűlési képviselők válaszai:

Dr. Kis Zoltán

Az ellenzéki Szabad Demokraták Szövetségének országgyűlési képviselőjeként azt várom, hogy az 1994-es választásokon pártunk megkapja a választóktól azt a bizalmat, mely feljogosítja kormányzati szerepkör vállalására. Nagyon szeretném, ha a tulajdonviszonyok elhúzódó rendezése végre nyugvópontra juthatna.

Mindabban reménykedem, amiben ebben az országban legalább 10 millió ember, nevezetesen a munkanélküliség csökkenésében, a közbiztonság javulásában, a biztos létfeltételek megteremtésében.

Bízom abban, hogy a társadalmi önszerveződések ereje végre hatással lesz az országos és helyi politizálásra is, az ellenőrzés hatékonyságának javulása visszaszorítja a korrupciót. Egy kiszámítható programok mellett szerveződő számára úgy, hogy szomszédainkkal is kialakíthatjuk a kölcsönös bizalmon alapuló kétoldalú szerveződések rendszerét.

Választóköri körzetemben szeretném elérni az infrastrukturális fejlesztés elsősorban a telefonhálózat teljes kiépítettségével, erőteljes és európai mértékű szintjét. A már kialakult testvérvárosi kapcsolatokra alapozva a régió megismertetését, az idegenforgalom és turizmus további fejlesztését szeretném elősegíteni.

Várom, hogy az egymással szembeni türelem, megértés és tolerancia mind több embernek lesz belső igénye, amely olyan nehézségek leküzdéséhez is hozzásegít, melyet csak pénzzel megoldani nem lehet.

Kívánom, hogy legyen egymás számára legalább két percünk és a fagyos köszönéseket mosolygós üdvözlések váltsák fel.

Dr. Mizsei Béla

Nyilván arra kíváncsiak a kérdezők, hogy milyen eredményt várok a '94-es országgyűlési választásoktól? - Erre bizony nehéz feleletet adni, de megpróbálok.

Előre kell bocsátanom, hogy a jobboldal és a jobbközép részére nehéz helyzet állott elő.

A '89-es és '90-es években valósággal örömmámorban úszott az ország. Ebben az örömmámorban az illetékesek nem gondoltak arra, hogy amennyiben nem kerülnek kormányra azok, akik korábban az MSZMP-t kiszolgálták akár a TV-nél, akár a rádiónál, akár a sajtóban - bizony alaposan szembefordulnak a kormánnyal s ostoba, rövidlátó politikájukkal akarva nem akarva a visszarendezés híveinek a malmára hajtják a vizet. A keresztény jobboldali koalíció nehéz helyzetbe került,

mert a kormány minden kommunikációs segítség nélkül vállalta az ország kivezetését a csődből.

»A rémhírterjesztés, fecsegés hazaárulás« - írták ki a '40-es évek elején Jászberényben a Bercsényi utcán lévő konzerváló üzem falára. Ez most is érvényes. Ugyanakkor a T. Ellenzék részéről a tv, rádió és a sajtó részéről egyéb sem hangzik, csak a rémhírterjesztés. Katasztrófális helyzet van stb.

A kommunista veszély nagyobb, mint 1945 ben volt. Akkor, annak ellenére, hogy itt voltak a szovjetek; a magyar nép túlnyomó többsége elment szavazni és pártunk, a Kisgazdapárt 57 %-os eredménnyel győzött. Politikánkat nem tudtuk érvényre juttatni, mert itt volt a szovjet, s erre a nyugat többször hivatkozott is. Most azonban mire tud hivatkozni, ha a nép többsége nem megy el szavazni, a kommunisták pedig elmennek? Én azért bizakodó vagyok, de csak azóta, amióta Csurka István megalakította a Magyar Igazság pártját. Ez a párt azokat is szavazásra fogja bírni, akik egyébként nem mennének el szavazni.

A polgármesterek válasza:

Barabás Ferenc - Kocsér

1994-től a várva-várt és megkésett föld-tulajdonviszony rendezésének befejezését várom.

Bízom abban, hogy valami úton-módon az önkormányzatok is földhöz jutnak. Ehhez módosítani kell a földtörvényt, mert az állami földek használói - a tsz-ek - jogtalanul jutottak ehhez a földhöz, mint használókból lett tulajdonosok!

Remélem, hogy az újonnan induló farmerek termékeikkel érzékelhetően megjelennek az agrárpiacon. A garantált árak és az agrárrendtartás biztosítékot adhat az új vállalkozásokba kezdő gazdáknak. Amennyiben az állam nem tud hitelt vagy valamilyen támogatást biztosítani az újrakezdéshez, úgy nagyon keserves évek elé néz a nemzet!

A szinte kezelhetetlen munkanélküliséget csak a mezőgazdasági magántermelés fellendítése szüntetheti meg. Ha van termés, termék, azt szállítani, feldolgozni, exportálni kell és az sok embernek tud munkát adni.

Élvárom, hogy a választásokon a józan ész győzzön az erőszakos, hazug, magukat új demokratáknak valló demagóg pártok felett.

Csak akkor lesz a társadalomban megnyugvás, ha nem jön vissza az, ami 1990 előtt volt!

A kormány akkor lesz bölcs, ha az átalakulás folyamatait súlyozni fogja. A sorrendiséget ennyi bölcs embernek meg kell találni, mert eddig nem így ment! A történelem többször bebizonyította, hogy hol és hogyan kell kezdeni!

Én a mezőgazdasággal kezdeném és akkor minden réteg jobban érezné magát! - Miért kell a földre három évet várni? - Hányan mentek át a másvilágra és nem érték meg az igazi örömet, hogy visszakapják a földjüket!

Hány ezren nem akarják és hány százezren akarják? -Komolyabban kellene venni a változást teremtő, átalakulásra alkotott jogszabályokat.

Az ipar szerkezetét, működését is a nyugati piac határozza meg, determinálja és manifesztálja, minden bizonnyal több-kevesebb nehézség, problémamegoldás árán.

Bízom abban, hogy az átalakulás 1994-ben minden területen befejeződik!

Bízom, hogy a nagyhatalmak lelkiismerete nem engedi a további háborúkat a Balkánon. Mert a végén igaza lesz a bolsevik ideológiának, hogy a kapitalizmus kelléke a háború! - Ezt előbb vagy utóbb, de fel kell, hogy fogják mind az egymás ellen küzdő, mind az őket fegyelő népek!

A Miniszterelnök Úr azon szavait, amely szerint *a fellángoló sovinizmus nagyobb veszélyt jelent az elkövetkező évezrednek, mint a kommunizmus jelentett a XX. századnak*, intő figyelmeztetésnek tartom a világ politikusai számára.

Fodor István - Jászfákóhalma

Ravaszkérdés! - Én is azt várom, amit mindenki más: mindenekelőtt nyugalmat. Sajnos, átalakuló korunkkal velejár, hogy van, akiket ez zavar; főleg azokat zavarja, akik nagyon jól éltek az elmúlt évtizedekben, csak a nyelvükhöz meg kellett találni a megfelelő talpat. Most kapkodnak: MSZMP tagból POFOSZ tagságra vágnak. Ha valaki tesz valamit a közösségért, azt megróbálják lejáratni, - főleg buta, szerepelni vágyó emberek előretolásával. Bízom benne, hogy a »józan paraszti ész« győzedelmeskedni fog; az egyszerű emberek meghallgatnak mindenkit, aztán a kellő időben - a választásokon - bölcsen döntenek. Hitet tesznek a lassú, de biztos felemelkedés mellett. Biztosítják ezzel a jelenlegi - átmenetileg verejtékes - fejlődés töretlenségét. A jász emberek tudják lejobban, a meg nem termett javakat nem lehet elosztani. A jász ember keményen dolgozott a boldogulásáért, s amikor I. Lipót eladta őket a Német Lovagrendnek és 43 év után - 1745-ben - visszafizették a pénzt, megváltották szabadságukat. Itt a legegyszerűbb tanya is be volt meszelve, az emberek adtak a környezetükre. Egy ilyen múlttal rendelkező tájegységen, községben nehéz az embereket »megetetni« szocialista eszmékkel: ahhoz, hogy mindenki jobban éljen, mindenkinek dolgoznia kell és nem azon mesterkedni, hogy hogyan lehet minél tovább munkanélküli segílyt kapni, hogyan lehet a legrafináltabb módon pénzekhez jutni. (Mindenkij tudja, hogy a tényleges munkanélküliek száma csak töredéke a kimutatott számnak.) 1994-ben megvalósul a Jászságban a csúcstechnika a telefonban, kigyullad a községben a gázláng. Jászfákóhalma a városiasodó, tiszta, boldog emberek által lakott településsé kezd átalakulni. Az Önkormányzat négy éves háttér munkája láthatóvá válik. Úgy legyen!

Gyóriné dr. Czeglédi Márta - Jászfényszaru

Körkérdésükre az óhajok szintjén szeretnék válaszolni.

Az itt élők reménykednek egy jobb időjárásban, a konszolidáltabb körülmények között zajló választásokban és nemzetközi légkörben.

Bízunk abban, hogy településünkön fejlesztési terveink megvalósulnak és különösen abban, hogy a sokak anyagi támogatásán is nyugvó telefonfejlesztés megvalósul.

Reméljük, hogy az itt létesült munkahelyteremtő beruházások megerősödnek, illetve tovább fejlődnek.

Szeretném, ha az itt élőkben és innen elszármazottakban tovább erősödne a lokálpatriotizmus.

Heimann Gyula - Jászkarajenő

1994-től elsősorban békét várok az országunkban és a határainkon túl élő magyarok számára is. Közeledik az 1994-es választás és szeretném ha a pártok és a társadalmi szervek tisztességes kampányt folytatnának. Nyugalmat szeretnék társadalmunkban, annál is inkább, mert a tisztánlátáshoz, az elmúlt évek értékeléséhez és a jövő építéséhez nyugodt körülmények kellenek. Tisztességes politikusokat szeretnék látni a politikai élet porondján, akik csak olyasmit mondanak és próbálnak elhíttetni másokkal, melyeket ők maguk is megcselekednének. Legyen vége a nagy dumának, fogjanak hozzá a politikusok is az ország jövőképe kialakításához.

Társadalmunk minden tagja számára azt kérem, ne legyenek mindennapi megélhetési gondjaink, hogy terveiket és elképzeléseiket tudjuk valóra váltani.

Az önkormányzatok számára annyi anyagi forrást, hogy a lakossági igények egy részét ki tudják elégíteni és képesek legyenek intézményeiket tisztességgel üzemeltetni.

Végezetül olyan kormányt és olyan önkormányzatokat, akiket nem csak szidnak, hanem mindennapi munkájukban segítenek is.

Dr. Magyar Levente - Jászberény

1994 a választások éve lesz. A választásoktól, az utána felálló új parlamenttől és az új kormánytól azt várom, hogy a gazdasági kérdések megoldását helyezi előtérbe a politikai kérdésekkel szemben. Ezáltal megindulhat az ország gazdasági fellendülése. A törvénykezésben már ebben a ciklusban is felvetődött az önkormányzati törvény felülvizsgálata. Így remélhető, hogy még mielőtt a helyhatósági választások megtörténnék, jól átlátható törvények születnek az önkormányzatokat, önkormányzati vezetőket illetően. Remélhetőleg nem áll elő újra az a helyzet, ami az első önkormányzatok és önkormányzati vezetők esetében történt, amikor csak egy politikai kompromisszummal megszületett kerettörvény állt rendelkezésre s a kiegészítő törvények később születtek meg.

1994-től azt várom, hogy a jogi szabályozás után, vagy azzal egy időben a költségvetés és adórendszer reformja is végbemegy. Ezzel az önkormányzatoknak végre nem egy leosztó költségvetéssel kell gazdálkodniuk, hanem módjuk lesz a célok érdekében, azok széles körű megismertetése után a lakosságtól adók (helyi adók) és a finanszírozást biztosító összegek beszedésére is.

A nagy politikát, ezen belül az önkormányzati politikát nézve, a testvérvárosi kapcsolatok rendszere fokozatosan kiterjed a gazdaság területére s nemcsak a kulturális és oktatási, hanem a gazdasági szférában is éreztetni fogják jótékony hatásukat.

A város szempontjából az 1994. év nagyon nehéz költségvetési év lesz. Az intézményi struktúra jelenlegi felállása komoly megtakarítást nem tesz lehetővé. Ezért várhatóan még 1993. II. félévében a megoldandó feladatok közé tartozik a szerkezeti átalakítás, egy vagyonkezelő holding létrehozása a Városgazdálkodási Vállalat átalakítását megcélózva. Intézkedésünk remélhetőleg megteremti s elindítja azokat a változásokat, amelyek az intenzívebb fejlesztések felé fognak hatni. Szándékaink szerint nemcsak a struktúrában történik változás, hanem elindul egy olyan mentalitásbeli változás is az önkormányzatok életében, amely már valóban egy piactudatban működő önkormányzati gazdálkodást jelent.

Nagy reményekkel fűzünk telefonfejlesztési programunkhoz, amely a Jászvárosi Önkormányzatok Érdekképviseleti Szövetsége keretében valósul meg.

A városnak az infrastruktúra fejlesztésében is új célokat kell kijelölni s az eddig elérték után (gáz, vezetékes ivóvíz, telefon) a környezetvédelem szempontjából is döntő szennyvízelvezetési, csatornázási terveket kell előtérbe helyezni.

Azt hiszem, hogy ez az önkormányzat s személy szerint én is mindent megtettünk azokért a vállalt feladatokért, amelyek mellett 1990. októberében letettük a voksunkat. Kemény, sokszor céltalannak tűnő küzdelem volt jellemző működésünkre, de minden magyar önkormányzatra ez volt jellemző az elmúlt három évben. E nélkül a tisztító küzdelem nélkül nem is lehetett volna azokat az eredményeket elérni, amelyekkel dicsekedhetünk.

Ha úgy hozzák a választások, emelt fejjel adhatjuk át a következő önkormányzatnak, a következő polgármesternek a város vezetését.

Matók István - Jászboldogháza

Szeretném, ha

- a községben a gázhálózat kiépítése megindulna és befejeződne,
- a telefonrendszer kiépítésre kerülne és üzembe tudnánk helyezni,
- a község utcáit szilárd útburkolattal ellátni,
- minél több fiataalt a faluban tudnánk tartani,
- az idős embereknek megfelelő ellátást biztosítanánk.
- az orvosi ellátás színvonalát megőriznénk, olyan műszereket szereznenk be, amelyekkel a betegek kezelését helyben meg tudnánk oldani.
- Szükségesnek tartom az anyagi erőforrások előteremtését.
- Békességet szeretnék a falun belül és az ország köz- és mindennapi életében is.
- Magamnak akaraterőt kívánok az előttem álló feladatok megoldásához.
- Szeretnék megfelelő feltételeket biztosítani a választások lebonyolításához.
- Az új parlamenttől több gazdasági érzékenységet, a mezőgazdaság fellendítését és az önkormányzatok megfelelő szintű finanszírozását

várom.

Papp József - Jászszentlászló

Annyi realitásérzékem van közel 11 éves tanácsi vezetői (tanácselnöki) és három éves polgármesteri tapasztalatomból, hogy illúziókat nem kergetek.

Rövid időn belül sajnos látványos dolgokat nem tudunk megvalósítani.

Röviden szólva; *sajnos semmi jót!*

Szabó Gyula - Jászágó

1994-ben átgondolt községtervezést, fejlesztést szeretnénk megvalósítani, mely nagy mértékben függ a központi támogatástól, valamint a pályázatok eredményes bírálatától. Községünk önállóvá válása (1991) óta folyamatosan tesszük rendbe télen nehezen járható útjainkat. A következő évben szeretnénk befejezni ezt a munkát s ezzel a földutak helyett, biztos közlekedést szolgáló, portalánított utakon közlekedhet a lakosság.

A következő problémánk a telefon megvalósítása. Községünk lakói a tervezettnél (123) nagyobb arányban (128) fizették be a telefonfejlesztési hozzájárulást. Az önkormányzat is befizette a maga részét, így a megépítésre várunk, a mely a megkötött szerződés alapján megvalósíthatónak látszik.

Nagy terhet ró költségvetésünkre az intézmények fenntartása. Sajnos felül kell vizsgálni a Klubkönyvtár működésének szükségességét, a 63 gyereket befogadó iskolában pedig a kislétszámú osztályok összevonásának lehetőségét. Jelenleg fejlesztésre nem is gondolhatunk, mivel még a fenntartáshoz szükséges összeggel sem rendelkezik a Polgármesteri Hivatal.

A munkanélküliek száma növekedik s községünkben nincs munkalehetőség. Ennek megoldása érdekében minden lehetőséget megragad az önkormányzat.

Községünk lakossága kertészkedéssel foglalkozik, a megtermelt áru értékesítése azonban nagy nehézségeket okoz, a helyi felvásárlás megszervezése nagy mértékben segítene és könnyítene a termelők gondjain. Az AFESZ tulajdonát képező felvásárló telep jelenleg kihasználatlanul áll. Abban csak a tápkiadás működik, ami viszont szolgálja a lakosság érdekeit.

Községünk helytörténeti és iskolamúzeummal rendelkezik, melynek fenntartási költségeit az önkormányzat biztosítja. Fejlesztéséhez nagy segítséget biztosított a Jászok Egyesülete. Vezetője minden anyagi finanszírozás nélkül végzi e tevé-

kenységet. A köszöneten és a jó szón kívül anyagi elismerésben is részesülhetne, hiszen munkájával Jászágó község tekintélyét és ismertségét is elősegíti.

Fejlesztési tervei között szerepel egy Jászági Emlékhely létrehozása amihez valamennyi jászági település hozzájárulására szükség lenne. Az Emlékhely helyszíne adott, feltárása a Nemzeti Múzeum régészeinek vezetésével rendszeresen folyik.

Mit is várunk ? - Egy olyan országvezetést, amely a lakosság életét szebbé, boldogabbá, biztonságosabbá tenné, hiszen szeretnénk nyugalomban és jól élni; biztos anyagiak mellett.

Szikra Ferenc - Jászárokszállás

Eget és földet rengető dolgokat, csodákat nem várok. Hazánk politikai, gazdasági életében még hosszú évekig a küszködés és szenvedés, a nadrágszj szorosabbra csatolása várható. Aki nem erre készül, az csalódni fog. Azt azonban várom, pontosabban szeretném várni, hogy ez a helyzet a választópolgárok nagyobb belátásával, toleranciájával párosul, mert ez egyre jobban felszabaduló indulatokkal, haraggal nem segítünk. Azzal csak rosszabbá tesszük közérzetünket.

Várnék egy aránylag tisztességes parlamenti és önkormányzati választást, amelynek végén e testületekbe olyan emberek kerülnek, akiket nem saját boldogulásuk, egyéni ambíciójuk, hanem országunk, az adott település boldogulása vezet.

Várnék egy olyan kormányt, amelyik tisztában lesz az önkormányzatok valós helyzetével. Nemcsak újabb feladatokat, terheket rak a vállunkra, hanem pénzt is ad a végrehajtásukhoz.

Várom, hogy a Jászság soha nem próbált közös erőfeszítése a telefonhálózat és a gázvezeték kiépítése érdekében végre sikerrel jár és városunkban is megszólalnak a telefonok és meggyullad a gázfény.

Egyéni életemben is választóvonal lehet 1994. Második ciklusban töltöm be választott tisztségemet. Abban a szerencsében részesültem, hogy én lehettem településünk utolsó tanácselnöke és első polgármestere. A két ciklus igen sok örömet, sikerélményt, de bizony nem egyszer lelki megpróbáltatást is okozott. Várom, hogy az újabb önkormányzati választás munkám ismételt kemény kritikája lesz. Megértéssel fogom fogadni a választópolgárok döntését, akármilyen lesz is az.

Török Sándor - Jászapáti

1994-től elsősorban egy eredményes országos és helyi választást várok. A helyi képviselőválasztások során azt várnám, hogy Jászapáti olyan összetételű képviselőtestület válasszanak, amely a jelenlegi testület folytatásaként folyamatosan biztosítaná a város fejlődését.

Nagyon fontosnak tartanám, ha a közrend-közbiztonság helyzete jelentős mértékben javulna, mert a jelenlegi már a lakosság tűrőképességének határát súrolja.

Várnám, hogy 1994-ben városunkban új munkahelyek teremtésével csökkenjen a munkanélküliek száma, különösen a pályakezdő fiatalokat érintően.

1994-ben az országgyűlés módosítsa azt a törvényt, amelyben megváltoztatta az öregségi nyugdíjkorhatárt a nők esetében. Állítsák vissza a módosítás előtti szabályt!

Nem utolsó sorban pedig azt, hogy békés, nyugodt körülmények között vonulhassak nyugdíjba több évtizedes közigazgatási munkám után.